



## **Возмещение ущерба, как основание для смягчения наказания.**

Одной из задач, поставленных руководителем следственного управления на заседании коллегии 17.10.2008, явилась активизация работы по возмещению в ходе предварительного следствия ущерба, причиненного преступными действиями обвиняемых.

В основном работа по обеспечению возмещения ущерба проводится следователями путем разъяснения обвиняемому (подозреваемому) норм действующего законодательства. При этом, далеко не все граждане, преступившие закон, знают, что при возмещении ущерба законом предусмотрен ряд обстоятельств смягчающих наказание либо полное освобождение от уголовной ответственности.

Так, незаконными действиями бывшего начальника одного из отделов ЖКХ администрации Печенгского района, ООО «Лигатура» был причинен материальный ущерб в размере 85 000 рублей.

В ходе расследования причиненный ущерб был возмещен обществу в полном объеме, а уголовное дело прекращено, в связи с примирением сторон.

«Для успешных действий по возврату похищенного и обеспечения возмещения ущерба необходима оперативность и слаженность действий всех правоохранительных органов, совместное планирование мероприятий», - пояснила старший референт отдела процессуального контроля Ярмолюк Е.В.

Виновные лица не всегда стремятся добровольно погасить причиненный ущерб. Тогда к работе следователя подключается прокуратура Мурманской области, сотрудники которой направляют в суд иски о взыскании причиненного преступными действиями подозреваемых (обвиняемых) имущественного ущерба.

В производстве межрайонного следственного отдела по ЗАТО находилось уголовное дело, возбужденное в отношении Председателя КУИ администрации ЗАТО Скалистый Даус В.С.

Как установило следствие, незаконными действиями Даус муниципальному образованию был причинен имущественный ущерб в сумме 595 284, 35 руб.

Однако, в связи с тем, что обвиняемый являлся пенсионером, и в его собственности отсутствовало имущество, на которое мог быть наложен арест, обеспечить возмещение причиненного ущерба, не удалось.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

---

По ходатайству руководителя следственного отдела, Мурманский прокурор по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах внес соответствующий гражданский иск, который был удовлетворен судом в полном объеме- ущерб взыскан.

28 Января 2009

Адрес страницы: <https://murmansk.sledcom.ru/news/item/800284>